

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 (944) Воскресенье, 16 мая 1943 года. цена 15 коп.

Все силы на окончание сева

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Эти мудрые слова тов. Сталина должны ежедневно воплощаться в трудовые действия, в ударную работу за быстрое окование весеннего сева, за высокое качество посевных работ.

Сегодня первый день фронтальной декады наша задача с первых дней выполнять ежедневный график сева, во что бы то ни стало, любыми путями закончить сев в эти дни. Каждый колхозник и колхозница, рабочий и работница должны проникнуться чувством ответственности за судьбу военного долга и с сознанием своего долга перед Родиной не уходить с полей до тех пор, пока не будет выполнено дневное задание. Трудящиеся тыла по примеру мужественных защитников родины должны напрячь все силы на завершение посевных работ в дни фронтальной декады, так как дальнейшая затяжка сева грозит потерей урожая.

Впереди идут рабочие Кайманачихинского совхоза фермы №2, которая первая закончила сев колосовых. Коллектив фермы с первых дней сева держит переходящее Красное Знамя политотдела и дирекции. Выполнила план весеннего сева ферма №3 Селетинского совхоза. Дружно работают на весеннем севе колхозники колхоза „Берлык“. Руководство колхоза включили в работу с первых дней сева все живое тягло, коровняк и весь сельхозинвентарь.

На ряду с лучшими значительно отстают колхозы: им. Кагановича, им. Молотова и другие. Надо, чтобы каждый работающий в поле знал, что весенний сев—это тот же фронт. Для того, чтобы помочь Родине в разгроме врага необходимо высококачественно и успешно закончить весенний сев.

На приказ тов. Сталина

С большим воодушевлением встретили первомайский приказ тов. Сталина колхозники колхоза „Коммунар“.

Колхозники решили посеять в фонд Главного Командования Красной Армии 18 гектар проса. Молодежь и комсомольцы колхоза собрали из своих запасов семян проса на 13 гектар посева и на 5 гектар посева собрали семена колхозники.

Карымов,
помполит по комсомолу Беловодский МТС.

Пора тракторам работать в поле

Первый день фронтальной декады показал, что беспечные руководители Ново-Ивановской МТС (директор тов. Овсянников) не готовы к напряженному труду в эти дни. В место того, чтобы с полной нагрузкой использовать все трактора на севе тов. Овсянников не позаботился обеспечить колхозы горючим только по этому

в колхозе им. Калинина проставляют все трактора. Более того, тов. Овсянников до сих пор не выгнал ни одного трактора в колхоз им. Молотова. Спрашивается когда же руководители Ново-Ивановской МТС думают включить трактора в весенний сев? Пора и тракторам уже работать в поле.

Больше заботы о семенных участках

Ряд решений партии и правительства о посеве семенных участков в колхозах и выращивание своих чистосортных семян многими колхозами нашего района не выполняются. Семенные участки зачастую сеются на засоренных, плохо обработанных массивах, неотсортированными и неоднородными семенами, отсюда и семена с семенных участков получают низкого качества, не дают высокого урожая.

Такое безответственное отношение к выведению семенного материала может привести к резкому снижению урожая. Надо помнить, что чистосортное, однородное зерно, хорошо отсортированное по крупности и очищенное от сорняка является одним из важнейших факторов высокой урожайности.

Поэтому, чтобы получить высокий урожай на семенных участках необходимо соблюдать следующие агротехнические мероприятия: 1. Посеять участки чистосортными семенами, хорошо отсортированными и протравленными от грибных болезней; 2. Площади под семенные участки должны быть ограничены—отведены на лучших массивах; на хорошо обработанных парах, на глубоко вспаханной зяби, на залежах и перелогах. На

почвах с лучшим пахотным слоем и чистых от сорняков. Никим образом не допускать посев семенных участков по предшествующим, трудно отделяемым культурам—пшеницы по ячменю, ячмень по пшенице и т. д.

Все процессы обработки почвы—вспашка, боронование, культивация и т. д. должны быть выполнены значительно лучше, чем на остальных массивах. Посев семенных участков должен быть произведен только рядовыми сеялками, а просо широкорядным способом. В течение лета до самой уборки за семенными участками должен быть самый лучший уход, как своевременная прополка от сорняков, сортовая прополка рыхление почвы (у подсолнечника, картофеля и широкорядного проса).

Выделенные площади под семенные участки всех культур должны быть оформлены соответствующими актами с указанием их расположения и т. д. Заботливо, по-хозяйски выполнив указанные мероприятия мы можем и обязаны ликвидировать безразличность семенных участков и добиться получения высокого урожая семян.

Я. Кремлев,
агроном контрольно-семенной лаборатории.

Советы агитатору

Вести агитацию в колхозе — почетная и ответственная задача. Если агитатор сумеет поднять всех колхозников на борьбу за высокий урожай, за успешное проведение весеннего сева и все работы в колхозе пройдут организованней и быстрее. Самой лучшей формой агитации в бригаде является беседа, так как постоянно находясь в поле агитатор может использовать каждую свободную минуту для бесед с колхозниками.

Слова агитаторов должны быть конкретными и понятными для колхозных масс. „Крестья-

не,—говорил В. И. Ленин,— трезвые, деловые люди, люди практической жизни. Им надо разъяснять дело практически, на простых житейских примерах“. Разясняя тот или иной общественно-политический вопрос агитатор должен его тесно связывать с местными вопросами, с конкретными задачами своего колхоза, бригады. Надо больше рассказывать и передавать опыт лучших людей колхоза, в то же время разоблачать лодырей, туеядцев, не оставляя без внимания ни одного случая не выполнения нормы выработки.

Сейчас в дни войны колхозники особенно интересуются, что делается на фронтах отечественной войны и за рубежом. Задача агитатора правдиво и без прикрас рассказывать о положении нашей страны. Главнейший источник информации о текущих событиях—газета. Газета друг и помощник агитатора.

Чтобы быть хорошим агитатором надо работать над повышением своих знаний, учиться искусству убеждать людей, умело применять народные пословицы.

Большое внимание в работе агитаторов должно быть

уделено выпуску „боевых листов“. „Боевой листок“—это маленькая, бойкая газета, с выразительными заголовками и текстом должна ярко и коротко рассказывать о работе лучших людей колхоза, бригады, звена. Резко и смело критиковать лодырей и рвачей, людей халатно относящихся к своей работе.

Задача агитаторов в дни фронтового декаданса мобилизовать всю массу колхозников на быстрое завершение весеннего сева с тем, чтобы получить в 1943 году высокий военный урожай.

ЗАЛШИ В БЛОКЖОТ

- * Была бы охота—заладится всякая работа.
- * Стахановцу—медовые пышки, а лодырю—словые шишки.
- * Работай боле—тебя и помнать будут доле.
- * Лодырю в колхозе, что волку на морозе.
- * Что не сеяно весной, то не явится зимой.
- * Днем раньше посеешь—неделей раньше ложнешь.
- * От плохого семени не жди доброго племени.
- * Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто.
- * Больше влаги на полях—больше хлеба в закромах.
- * Сей хлеб—не спи, будешь—жать не станешь дремать.
- * Кто спит весной, плачет зимой.
- * Сей хоть в песок, да в свой часок.
- * Глубже вспашешь—хлеба больше возьмешь.

ПРОЧИ В ЧАСЫ ДОСУГА

Когда окончен трудовой день и наступила пора отдыха, колхозники охотно послушают чтение интересного рассказа, повести или очерка.

Книги, которые названы ниже, рассказывают о партизанах, ведущих неустанную борьбу в тылу у врага, о героях пехотинцах, моряках и летчиках, участниках жестоких сражений. Это книги о беззаветных патриотах, не сходящих своей жизни для защиты любимой Отчизны.

Прочти эти книги вслух, расскажи о них товарищам.

Василевская В. — „Радуга“ (ГИХЛ, 1942 г.).

Панферов Ф. — „Своими глазами“, Москва (ГИХЛ, 1941 г.).

Симонов К. — „Дни и ночи“ (издательство „Правда“ 1942 г.).

Хамадан А. — „Севастопольцы“ („Молодая Гвардия“, 1942 г.).

Чекалина Н. — „Мой сын“ („Молодая Гвардия“, 1942 г.).

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение очень важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему тунисскому фронту. К исходу 7 мая прорвав вражеские оборонительные линии части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-ой английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах премьер-министру Великобритании Черчиллю и президенту США Рузвельту тов. Сталин охарактери-

зовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск морским и воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск—численность которых определяется в 50 тысяч—отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь два выхода—либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий—вторжения на европейский континент. (ТАСС).

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.